

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár:

Helyben félévre 3 K, negyedévre 4 K — 2
Vidékre félévre 3 K, negyedévre 4 K 50 L
Megjelenik kivétel nélkül minden nap.

Feladó szerkesztő és leaptulajdonos:

THAN GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., I-ső emelet
(Debreceni Első Takarékpénztár-épület.)
Egyes szám ára hétköznap 4 fill. Vasárnap és ünnepnap 6 fill.

Az angol offenziva nem sikerült.

Az Aucre-pataknál a németek visszaverték az angol támadást.

Az angol-francia és az olasz offenziva nem tudja előreségiteni — az oroszokat, pedig az igazi erő és az entente végső neménysége az ő nyers embertömegeiben van. Az orosz offenziva zöldárja megakadt és hiába zudítja tartaléktömegeit a harc-vonalba, nem tud tovább jutni. Az orosz áradat megállításának legkétségelenebb jelei a sikeres ellentámadások a ki-szélesedett front benyomott szakaszain. Hiába terjesztette ki az offenzívát Brus-silov a németek frontjára is, csak magát gyöngítette meg vele.

Kirlibabától, Bukovina délnyugati csücskétől Rafalovkáig a hajlások figye-lembevételével ötszáz kilométeres fronton áll a harc és az orosz offenziva ötödik he-tében már helyi sikereket sem képes fel-mutatni az ellenség, még a hatalmas front azon szakaszain sem, ahol az előrenyo-mulást a legdühödtebben és embertöme-geinek példátlan feláldozásával erősza-kolja.

Kirlibabától északra a magaslatokon lovassággal akar előretörni az orosz, de a Kárpátok kapaszkodóin sikerrel álla-nak ellen csapataink. Kolomeától nyugat-ra a támadásra felvonuló, orosz dandárt menekülésre kényszerítette tüzségünk. Ez kedden délben történt. Estére nagy haderővel támadott Szadvakától délre, de csapataink, helyenként — kizárólagos visszaverték. (Ez a szakasz a Tatárhágó kulcsa.) Bucactól nyugatra Barysznál si-került az oroszoknak behatolni állásaink-ba, de csapataink ellentámadása nyom-ban kiverte onnan. Werbennél (Verba a Styr mellett Brody és Dubno közt van) csapataink sikeres előretöréssel visszaso-ritották az oroszokat, akik foglyokban 11 tisztet és 827 főnyi legénységet vesztek géppuskával. Ugyane harcokról a né-met jelentés 11 tiszt és 1139 főnyi legény-ség elfogatását jelenti. Miután az oroszok Lucsktól délnyugatra, nyugatra nagy veszteségek mellett visszaverték ujból; a Lemberg elleni előnyomulás veszedel-me nemcsak teljesen megszűnt, hanem el-lenkezőleg sikerült a terv: a támadó orosz sereg jutott veszedelmes helyzetbe, mi-után három oldalról szorongatják.

Tumactól délkeletre kivított sike-rünket fokoztuk — írja a német jelentés, ami nem jelent mást, mint azt, hogy az oroszok visszazoritása Kolomea felé fo-lyamatban van. Sikeres harcok folynak egyenként az orosz front északi részén is.

Szenzációs a német jelentésnek az an-gol offenziva megállítására vonatkozó része. Az első részletsiker után nem tud-tak tovább haladni, sőt az Aucre patak-nál már határozottan nagy veszteséget is szenvedtek. Itt a németek 48 tisztet és 867 főnyi angol legénységet elfogtak.

Titkos ülések lesznek.

Genf, július 5. Párisból jelentik, hogy a francia szenátus az összes szavazatok-kal 1 ellenében a titkos ülések mellett döntött. E titkos üléseken a nemzeti véde-lem ügyét és az azzal kapcsolatos kérdé-seket fogják tárgyalni.

Höfer jelentése.

Nagy harcok az orosz fronton.

Budapest, július 5. (Orosz harctér.) Bukovinában a Kirlibabától északra fekvő magaslatokon az ellenség lovasságá-val csatározás folyik. Kolomeától nyugat-ra déltájban egy támadásra előrenyo-muló orosz dandárt tüzségünk arra kényszerítette, hogy menekülésszerűen vonuljon vissza. Estefelé az ellenség Sad-szanokától délre nagy haderővel táma-dott; mindenütt visszavertük, helyenként elkeseredett kezítusa után. Barysznál Bu-cactól nyugatra az oroszok rövid időre behatoltak egyik állásunkba, ellentáma-dásunkkal azonban eredeti védelmi vona-lainkat visszahódítottuk. Werbennél a Styr felső folyásánál az osztrák-magyar csapatok előretörésük alkalmával tizenegy orosz tisztet, nyolcszázhuszonhét főnyi legénységet fogtak el és öt gépfegyvert zsákmányoltak. Ezen a harcvonalszaka-szon napok óta kitűnt a mindenkor bevált theressienstadti 42. gy. e. Lucktól délnyu-gatra és nyugatra újra meghiusult az el-lenség előretörései. A Styr-szakaszon Se-kul alatt egészen Rafalocokáig az or-szok újra megkezdtek támadásaikat. Kol-kitől nyugatra az ellenség nagy haderő harcbaállításával arra törekszik, hogy az északi parton szilárdan megvesse lábát; számos helyen visszavertük az oroszok támadásait.

(Olasz harctér.) Doberdó-szakaszát, főképen a fensik déli részét az olasz tüzség tűz alatt tartja. Az olaszoknak mon-falconetól és Seltől keletre levő hadállá-saink elleni támadási kísérletei meghiu-sultak. A Brenta és Etsch közti harcvo-nalon az ellenség a Roanál és Posina völgytől északra levő hadállásaink ellen

hasztalanul kísérelt meg előretöréseket. Malbergethnél és a Sugana völgyben egy-egy ellenséges repülőgépet lőttünk le. (Délkeleti harctér.) Változatlan.

Az angol offenziva.

Berlin, július 5. Az angol offenziva harmadik napja után a „Lokalanzeiger” megállapítja, hogy a német vonalk záró gátját sehol sem törte át a támadás, pedig a tüzség rendkívül heves tüzelést in-dított a támadás előkészítésére. Az ellen-ség csak a német előállításokat foglalta el egyes pontokon, de már nem tudott ei-jutni második vonalunkig, mert a táma-dás ereje a szenvedett veszteségek követ-keztében kimerült. Pusztán az Aucre pa-taknál lefolyt harcok után 2560 angol hul-lát számláltak össze a csatatéren a né-metek.

(Mindig az a fél képes csak összeszám-lálni pontosan a veszteségeket, amelyik a csatatér ura marad.)

Zürich, július 5. Londoni híradás szerint az angol hadvezetőség rendkívüli intézkedéseket tett az offenziva megkez-désekor: így elhatározta, hogy egyelőre nem közli a veszteséglistát és 6 hétig nem szabad a katonáknak hazairni a fron-ton történő eseményekről.

(Annál kínosabb lesz a helyzet 6 hét mulva, ha az igazság napfényre kerül es nem lesz siker. Az angol néppel nem le-het packázni.)

Törökország harcai.

Kermansah elfoglalása.

Konstantinápoly, július 5. A főhadiszállás közli:

Irak-front: Nencs változás. Csapataink július elsején reggel bevonul-tak Kermansahba, miután az oroszokat június harmincadikának éjszakájáig tartó harcokban a várostól nyugatra lévő megerősített állásaikból kivetkék.

A hadműveletek lefolyása június 29-től kezdve a következő volt: 29-én megál-lapítottuk, hogy az oroszok el vannak ha-tározva Mahidest helységben mindenképp tartani magukat.

Üldöző csapataink erélyes fellépése és körülzáró osztagaink gyors beavatkozása következtében az ellenség, miután nem tarthatta megát, a Mahidestben vissza-hagyott hátvéd védelme alatt Kermansah-tól nyugatra lévő elkészített állások-ba vonult vissza. Másnap reggel csapa-taink az ellenséges hátvéd visszaverése után megszállták Mahidestet és nyomban hozzáálltak az orosz haderő üldözéséhez. Délután az ellenséget, amely a Kermansah-tól nyugatra levő megerősített állások-ban tartotta magát, arcvonalban és oldal-ról igen erősen megtámadták, mire éjsza-káig tartó harc fejlődött ki.

Végül az oroszok ugyanez éjszaka ezeket az állásokat is kénytelenek voltak elhagyni és Kermansah városába visszavonulni. Másnap reggel csapataink, a nélkül, hogy az ellenségnek időt adtak volna utcai harcok előkészítésére, három oszlopban bevonultak Kermansahba és az ellenséget további menekülésre kényszerítették. Így csapataink az ottani hadműveletek nagy terepnehézségével ellenére és ámbár az utvonat a határ és Kermansah között kétszáz kilométer hosszú, az élelmiszerben és municióban való pótlás alkalmas utak híján pedig rendkívül megnehezült, mégis elérték azt a célt, hogy az ellenség azon a vidéken kifájtott rémuralmának véget vetettek.

Egy pillanatra sem hagyva nyugtot az ellenségnek, megtámadták minden ponton, ahol védelmet kerestek, megtörték ellenállását és nagy kitérővel legyőzték mind a nehézségeket, amelyek útjukban állottak.

Kaukázus-front: A jobbszárnyon és a centrumban semmi jelentős. A Csorokszakaszon helyi tűzérési harcok. Csoroktól északra az ellenséget csapataink sikerült rajtaütéssel a centrumban teljesen kivetették, miközben a mieink hat ágyút és két gépfegyvert zsákmányoltak.

Egyéb ujság nincs.

Németország harcai.

Jelentés a nagyfőhadiszállásról.

Berlin, július 5. (Nyugati harctér.) A tengerpartról az Aucre patakig kisebb felderítő harcoktól eltekintve csak élénk tűzérési és aknavető tevékenység uralkodott. A legutóbbi napokban az Aucre jobb partján sebesületlenül elfogott angolok száma: negyvennyolc tiszt és nyolcszázhatvanhat főnyi legénység. A Somme mindkét partján levő harcvezetéseknél tegnap este óta ismét súlyos harcok folynak. Az ellenség itt sehol sem volt képes komoly előnyöket kiküzdni. Maas balpartján a nap különös esemény nélkül telt el. Maas jobb partján a franciák újabb nagy erővel, de hiába igyekeztek a Thiaumont erődtől északnyugatra levő állásaikhoz közelebb férkőzni.

(Keleti harctér.) A surlandi tengerpartot a tenger felől eredménytelenül ágyúzták. Hindenburg tábornagy hadseregének harcvezetése különösen Smorgon mindkét oldalán folytatta vállalkozásait. A német repülőgépek bőségesen bombázták a minski vasúti berendezéseket és gyülekező csapatokat. Lipót herceg tábornagy hadcsapata: Az oroszok Zirintől kezdődően Baronwicától délkeletre eső területig támadásait újabb megkezdtek; részben igen szívós kezítésében visszaverték őket vagy onnan, ahol állásaikba hatoltak, kiverték. A legsúlyosabb veszteségeket szenvedték. Linsengen tábornok hadcsapata: Kustiochnowkától kétoldalt (Cartorysktól északnyugatra) és Kolkitól északnyugatra harcok folynak. Kolkitól nyugatra és a Styren át előrenyomult orosz osztagokat tá-

madjuk Lucktól északra nyugatra és dél-nyugatra Werben Bidekeig (Beresteckotól északkeletre) az ellenségnek nagy erővel tett összes kísérletei, hogy eddig elért előnyeinket tőlünk ismét elragadja, megfússultak. Az orosz súlyos veszteségeken kívül foglyokban tizenegy tisztet, ezer-százharminckilenc főnyi legénységet vettettek. Repülőink megtámadták a lucki vasúti berendezéseket és gyülekező csapatokat. Bothmer gróf tábornok hadseregére: Barysztól délre az ellenség kis területen első vonalunkban időlegesen megvetette lábát. Tlumactól délkeletre kivívott sikerünket fokoztuk.

(Balkán harctér.) Semmi ujság.)

Veszedelemes a La Manche csatorna!

Berlin, július 5. Mint a Berliner Tageblatt jelenti Gensből, a francia kormány minden, különösebb okokra való utalás nélkül felhívja a francia közönséget, hogy ne utazzon Angliába, hacsak feltétlenül nem szükséges az.

Az entente haditanácsa.

Genf, július 5. A zentente parmanens haditanácsa állandóan működik. A feje Nikolejevics Nikoláj.

Sarrail még vár.

Szaloni, július 5. Mint a Makedonia című lap írja, Sarrail tábornok a Szaloni fronton addig nem indítja meg az offenzívát, míg a görög hadsereg le nem szerel.

Az ellenzék bizalmiférfiai.

Budapest, július 5. Andrassy Gyula gróf a Neues Pester Journal munkatársától nyilatkozott a Házban tett javaslatairól. Az ellenzék 3 bizalmi emberrel fogja gyakorolni az ellenőrzést, akiket a kormány bizalmasan fog informálni és akik idejében fogják véleményüket közölni a miniszterelnökkel. A bizalmi férfiak nem egyszerre, hanem alkalomadtán, egyenként fognak megjelenni a király előtt.

Politikai körök véleménye szerint a 3 bizalmiférfi: gróf Apponyi Albert, gróf Andrassy Gyula és gróf Zichy Aladár lesz. Valamilyen formában az elsz még gróf Károlyi Mihály is.

Lille bombázása.

Berlin, július 5. Lille francia várost angol és francia repülőgépek bombázták. A kár rendkívül nagy épületekben. A bombázásnak a polgári lakosság közül igen sok áldozata van. Katonai kár nincs.

A képviselőház ülése.

Délelőtt fél tizenegy órakor nyitotta meg Beöthy Pál elnök a képviselőház mai ülést. A közszolgálati alkalmazottak háborus segélyéről szóló törvényjavaslat folytatódó tárgyalásánál először.

Polónyi Géza szólalt fel. Mindnyájan óhajtok, — ugymond — hogy az ország tisztviselői kára rendelkezék a megélhetéséhez szükséges anyagi biztosítékkal.

A pénzügyminiszter konciális magartása ellenére sem mondhatjuk, hogy az összes igényeket ki fogják elégíteni. A bírói kar helyzetéről szólva felemlíti, hogy a pénzügyintézeteknél igen sok bírónak hever a váltója. A tisztviselőknek nyújtandó segély legtöbbször a hitelezőké lesz és az ország nagy közérdeke kívánja, hogy a segélyezés rendszerében változás történjen. Mély tisztelettel azzal a kéréssel fordul a magyar tisztviselői karhoz, hogy munkájuknál, amikor az adózó polgár ügyét intézik, ne tekintsek polgártársukat vádlottnak.

Reöck Iván: A drágaságról szólva hangoztatja, hogy a nagy vállalatokra szükség van, mert ezek elégítik ki a hadsereg szükségleteit is. Nem ezek ellen irányul a közönség haragja, hanem a közve-

titők és a kufárok ellen, akik hozzáértés nélkül kereskednek és gyorsan akarnak maggaszadagolni.

Teleszky pénzügyminiszter részletesen felel a felszólalásokra. A magánválatokat is szorítani fogja, hogy alkalmazottjaikkal szemben tegyenek eleget kötelességüknek e nehéz viszonyok közt. Egy Béla: Mi lesz a hadsereggel? Teleszky: Erre csak a háboru után lehet szó.

Rakovszky István: A hadsereg jobban teljesíthette volna kötelességét, ha a tisztizetéseket kellő időben rendezték volna.

Teleszky: Az 1914-ben proponált fel-emelés nem volt olyan befolyással a háborura, mint az ellenzéknek a véderőjavaslat ellen két esztendőn át folytatott harca.

Az egész ellenzék felzudult e kijelentésre. Régen látott vihar támadt. A közbeszólo kezeg áradata zudult a pénzügyminiszter felé.

— Vonja vissza kijelentését — követelte Rakovszky.

Kavargott, zugott az egész baloldal, különösen a függetlenségi párt.

— Nem a véderőtörvény alapján vizsgáljuk a népfőlkéket a tűzvonalban! — kiáltják. Az ellenzék nem csökkentette a hadsereg harcképességét, sőt emelni akarta.

— Eljén Pötyörék János! — kiáltja Huszár Károly a jobboldal felé.

Teleszky Folytatni akarja beszédét, de a nagy lármban egyetlen szavát sem lehet érteni.

— Nem hallgatjuk, míg vissza nem vonja szavait! — kiáltják. Ráth Endre izgatott szóváltásba keveredik a jobboldallal. Andrassy is közbeszó. Urmánczy Nándor a padot veri.

— Nyilvánosan megvádoltak bennünket — kiáltja Rakovszky — holott sokkal több szemrehányást tehetnének az osztrák generalisoknak ügytelenségükért!

Az elnök figyelmeztetése, cseppetese elvész a zajban.

— Idedobták a keztyűt! — Szóljon a cseheknek — kiáltja az elnök felé Eitner Zsigmond. A magyarok megmutatták a háboruban, mit tudnak!

— Beszéljen az olasz offenzíváról — zugja a függetlenségi mező. Azért is az ellenzék felelős?

Végre az ellenzék felháborodással elhagyja a termet és csak akkor tért vissza, mikor Teleszky befejezte beszédét.

Andrassy Gyula gróf a házszabályokhoz kért szót. Leszögezi a tény, hogy óriási hiba volt miniszteri székéből provokálni az ellenéket. Ezen a hibás és ellentéző uton azonban nem követjük a pénzügyminisztert. Az ellenzék kéri, hogy ne kövesse e hibás utat és ne engedje magát e szenvedélyektől elragadtatni.

Teleszky miniszter tiltakozik szavainak félremagyarázása ellen, majd szavainak valódi értelmét magyarázgatja.

Sághy Gyula, Bródy Ernő, gróf

APOLLÓ

Ma, Csütörtökön.
Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendszeres helyárral.

Ujdonság! Ujdonság!

Idegen akarat hatalmában
nagy dráma 4 felvonásban.

A fekete kéz
vigjáték 2 felvonásban.

URANIA

Ma, utoljára.

Hajóroncs titka
(Das Wrack auf der Nordsee)
hajós dráma 4 felvonásban.

Az őrangyal
dráma 2 felvonásban.
Janosi, mint életmentő, humoros.

Előadások 5 órakor mérsékelt, 7 és 9 órakor rendszeres helyárral.

Előleges jelentés: Péntek — Szombat — Vasárnap

Doktor Imhoff
dráma az életből 5 felv. Főszer plék: Erich Kaiser
Tietz-Lotte Neumann és Emil Rameau.

Atthány Tivadar, Bizony Ákos felszólalásai után az ülés folytatását 4 órára elhalasztotta az elnök.

Az esti ülés.

Délután 4 órakor folytatták a javaslat tárgyalását és Rakovszky István, Baranyai Dezső és többek hozzájárulása után javaslatot részleteiben is elfogadták, majd áttértek az interpellációkra.

Baranyai Dezső a cenzúra tulkapásai ellen kel ki. A sajtót még balpártiak ellenében is korlátozzák.

Balogh Jenő igazságügyminiszter elmondta, hogy a sajtó teljesen betölti hivatalos és ezért a történelem honorálni fogja. A sajtóbizottság a legnagyobb mértékben kulans ésa kormány intézkedett, hogy még loyálisabb legyen. Kéri válaszában tudomásul vételét.

Tudomásul vették. Batta Árpád a Hinderland lakosságának husellátását teszi szóvá és intézkedést kér. Molnár János a felvidéki pártkártalanítását kéri, akiket az orosz sereg tönkretett.

Tisza István megnyugtató választát tudomásul veszi a Ház.

Az ellenzék ellenőrzése.

Andrássy Gyula gróf általános figyelmébe hozta, hogy az ellenzék a háttérben kitérősekkel felhagyott minden aggodalmat, mely a kormány megbuktatására vezethetett volna. Felhívja ezért a kormányt, hogy javaslataiból minden gyújtópontot kuszóbbóljon ki, mely a szenvedélyek felkorbácsolására volna alkalmas. Az ellenzék ily loyális a kormány iránt, hogy maga ártamára felhagy minden aggodalmat, holott az az életető eleme, akkor is elbánást érdemel. Minden országban módot adtak az ellenzéknek a kormányzásban való részvételre és koalíciós kormányok alakultak. Egyedül nálunk van az ellenzék kirekesztve és passzívára kárhóztatva, holott nagy kérdések forognak szóban, melyeknél nem lehet érvényt szerezniük ellenőrzési joguknak kellő helyen és időben, sőt a parlamentben sem lehet szótartani, mert a kérdéseket nagy óvatossággal kell kezelni. Ilyen körülmények közt a kormánynak midot kell nyújtani, hogy az ellenzék kellő befolyást érvényesíthesse. Kéri a kormányt, hajlandó-e az ellenzék nemzeti férfait hivatalból értesíteni, bizonyos kérdésekről, tárgyalás alatt levő ügyekről és kieszközölni, hogy véleményüket illetékes helyen, a király előtt is kifejtéshessék.

Tisza István gróf miniszterelnök elmondta az ellenzék hazafasságát és hogy nagy önmérsékletet tanúsított. Kerülni akarja a szenvedélyek felajzását. A kormány erkölcsi kötelességének tartja, hogy módot nyújtson az ellenzéknek az ellenőrzésre és hogy véleményét, befolyását kellő helyen és idejekorán érvényesíthesse. Elfogadja a modus procedendi javaslatot, mert végzetes hiba lenne az ellenzék elzárni a korona elől. Ezzel az ülés a miniszterelnök válaszában tudomásul vételével véget ért.

Debreceen a múlt hóban.

A közigazgatási bizottság ülése.

A város közigazgatási bizottsága tegnap délután tartotta ülését. Domahidy Elemér főispán elnökléte alatt jelen voltak: Márk Endre udv. tan., polgármester, Nagy József kir. tan., pénzügyigazgató, dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos, Reitz János állategészségügyi felügyelő, Szabó Kálmán, dr. Tóth Emil, dr. Csűrös Ferenc, dr. Vásáry István tanácsnokok, dr. Magoss György tisztifőügyész, Keleti Izsó műszaki tanácsos, Medgyaszay Miklós árvaszéki elnök, Körner Adolf nyug. tanácsnok.

Az egyes referensek előterjesztették havi jelentéseiket. Nagy József pénzügyigazgató kimutatása szerint a múlt hóban egyenes adóiban befolyt: 75,538 K 69 f., hadmentességi díjban 12 K 26 f., bélyegjövődékben 47,580 K, jogilletékben 125,52 K 32 f., dohányjövődékben 291604 K 60 f., fogyasztási és italadóban 27341 K 87 fillér. Aa hadbavonultak gyámol nélkül maradt családai részére folyó hó 3-ikáig bezárolag 8312 család részére napi 12499 K 16 fillért, a háboru alatt vagy annak következtében rokkantá vált elesett, eltűnt vagy meghaltak családjainak 1000 tételben évi 173086 kor. évi segélyt utalványoztak ki.

Dr. Tüdös Kálmán tisztifőorvos jelentése szerint: a közegészségi viszonyok június hónapban májushoz képest ismét némi javulást tüntettek fel, de azért kicélgítőnek még mindig nem mondhatók. A halálozási szám csak 12-vel haladta meg a születéseket, ami főképen annak köszönhető, hogy a gyermekek nyári behurutja eddigelé mérsékeltlen lépett fel. Ezt az aránylag kedvező adatot azonban elensúlyozza a gümőkór halálesetek magas száma, amely az összes halálozásnak most is 16 százalékát tette ki. Igen magas ez a szám, mikor tudjuk, hogy megfelelő intézkedésekkel jelentékenyen csökkenteni lehetne. Előfordult rocsolótörök 16, vörheny 5, kanyaró 18, számarhurut 45, hólyagoshimlő 5, bányahimlő 3, hasihagymáz 6, vérhas 1, járványos fültömörigylő 1 eset. Halálozás volt számarhurutban 1, hólyagoshimlőben 1, hasihagymázban 1. A hólyagoshimlő elleni védekezés tervszerűen folyt. Az általános védőoltások június 26-án befejeztettek, az oltásról elmaradtak szeptember hóra lesznek újra beidézve.

A köztisztaság különösen az öntözés hiánya miatt nem volt megfelelő, ellenben a külterki vizállások kiszáradtak. Örömmel jelenteni, hogy a törvényhatósági közgyűlés e helyeken 10 jövüü kut furatását elrendelte. Ha ezek öszig elkészülnek, várható, hogy a hagymáz nem vesz oly kiterjedést, mint az utóbbi években tette. A születések száma 163, a halálozások száma 175 volt, házasságra lépett 39 pár.

Színház.

Detektívdráma az Apollóban. Ma 5. 7 és 9 órai kezdettel Idegen akarat hatalmában című négyfelvonásos detektívdráma lesz műsoron, mely érdekfeszítő cselekményével és izgalmas jeleneteivel nagy sikerre tartana számot.

Mozi Princess. Holnap, pénteken, szombaton és vasárnap kerül bemutatásra az Apollóban a Mozi Princess négyfelvonásos zenés dráma, amely kiválóan nagy slagerkép. Jegyek előre válthatók délelőtt 11 órától az Apollóban.

LEGUJABB.

Értéktőzsde Bukarestben.

Bukarest, július 5. Az értéktőzsdét e hó 19-én újra megnyitják.

Caranza nem enged.

Newyork, július 5. Caranza elnök elutasította Wilson összes követeléseit és ragaszkodik az amerikai csapatok Mexico területéről való visszahívásához.

Megszűnt magánforgalom.

Anglia és Franciaország közt. Genf, július 5. Párisból jelentik, hogy a francia kormány a magánforgalmat beszüntette Anglia és Franciaország közt a sebesült és hadiszerszállítások miatt.

Betty nyugdíjba ment.

Köln, július 5. Londoni jelentés szerint a skagerraki tengeri csata után Jellicoe és Betty angol admirálisok közt viszály tört ki, mely Betty nyugdíjazásával ért véget. Betty utódja Deroback tengernagy lesz, aki a görög vizeken levő flotta parancsnoka ezidőszent.

Hollandia nem enged.

Hága, július 5. Azt a hírt, hogy Hollandia leszerel és leszereli hadseregét, megcáfolják. A londoni deklaráció nem szüntette meg az Anglia elleni intézkedését, ellenkezőleg Hollandia kész elmenni egészen a konfliktusig, de nem szünteti meg kereskedelmét Németországgal. Ha Anglia ellenőrizni akarja szállításait, ez ellen tiltakozni fog.

Működik a Stromboli.

Lugano, július 5. Az utóbbi időben a Stromboli tűzhányó (a népoly öböllel szemben) ismét megkezdte működését és rendkívül sok lávát dobott ki magából.

Ujdonságok.

A hőség. Két nap óta valóságos abnormalis a hőség Debrecenben. A napban negyven Celsiuson felül is mutatott a hőmérő, úgy, hogy nem is kell olyan tulkövérnek lenni — ami a mai világban különösen költséges dolog — hogy verejtékezzen az ember. Aki csak tehet, a rekkenő hőségben, igyekezett visszavonulni és lehetőleg a fürdőkádban keresni biztos fedezéket. Ez ugyan inkább csak illuzió maradt, mert a vízvezetékünk annyi vizet is alig-alig képes szolgáltatni — nem a legnagyobb dicsőségére — amennyi égető szomjuságunkat csillapíthatja. Debrecen tehát meglehetősen érezte ezt a szinte tropikus forróságot.

Katonai kinevezés. Dr. Rausnitz Gyulát, a debreceni katonai anyaggyűjtőállomásnál beosztott segédorvost, főorvossá nevezték ki.

Nagyapa és unoka halálhíre egyszerre. Mélyen megrendítő gyászbeszédet hirt jutott egyszerre tudomására a debreceni társadalmi életben jól ismert Neuhauser családnak. Neuhauser Lajos éppen utban volt, tegnapelőtt délben érkezett haza Debrecenben s mikor megérkezett arval a hírrel fogadták, hogy édesapja szívizélhűdésben meghalt. Kevés idő mulva jött a távirati értesítés, hogy fia, Neuhauser Béla hadnagy, őfelsége „Előre” hajójának parancsnoka hazájáért hősi halált halt. A mélyen gypászbaborult családot minden oldalról méltó részvét veszi körül. Hősi halált halt fiukról a következő gyászjelentést adták ki:

Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy feledhetetlen jó fiunk, testvérünk, unokánk és kedvos rokonunk: Neuhauser Béla cs. és kir. korvetthadnagy, az őfelsége „Előre” hajójának parancsnoka, életének 27. évében, július 29-én hazájáért hősi halált halt. Az engesztelő szent miseáldozat folyó hó 10-én 9 órakor fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1916. július 4-én. Emléke örökké él. Bánatos szülei: Neuhauser Lajos és neje Varga Juliska. Testvérei: Ágica, Jolánka, Erzsike. Számos közeli és távoli rokonok nevében is.

Felismerték a villamos halottját. Azt az egyént, akit a Hunyadi-utcán kedden délelőtt a villamos elgázolt, tegnap agnoscsálták. Takaró Gáborné Boldogfalva-utca 8. szám alatti lakos sógorát, Takaró István 43 éves favágót ismerte föl benne, aki nálok lakott. A szerencsétlen ember a múlt évben a Ferenc Salvator kórházban hosszasan ápolták, de teljesen nem nyerhette vissza egészségét. Valószínűleg ezért lett életunt.

APOLLO
Elsőleges jelentés.
Péntek Szombat Vasárnap
Mozi Princess
zenés dráma 4 felvonásban.
Zenekarral.
Jegyek előre válthatók d. e. 11 órától.

A
tká
(e)
s.
s. 9
Vasárnap
ff
rich Kaiser
meau.

Uj népfőlkelő zászlós. Kubai Oszkár 3. honvéd népfőlkelő hadapródot népfőlkelő zászlóssá nevezték ki.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlenül kedves jó apánk, apósunk nagyapánk, nászunk és jó rokonunk: Neuhauser Tamás nyug. máv. főmozdonyvezető életének 83. évében, folyó hó 4-én délután hirtelen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó július hó 6-án, csütörtökön délután 3 és fél óraker fogjuk Vigkedvő Mihály-utca 22. sz. házunktól a római katolikus egyház szertartása szerinti beszentelés után a Szent Anna-utcai sírkertben nyugalomra helyezni. Az engesztelő szent mise áldozat az elhunyt lelkiüdvéért folyó hó 8-án 9 óraker fog az Egek Urának bemutatni. Debrecen, 1916. július hó 4-én. Az örök világosság fényeskedjék neki! Szerető gyermekei: Lajos nevével Varga Juliskával, Béla nevével Bazsó Irmával, Károly nevével Paczelt Annuskával, Irma férjével Bíró Jenővel. Unokái: Zeleznik Gyula, Neuhauser Ilonka, Neuhauser Agica Julánka és Bozsika, Neuhauser József, Károly és Annuska. Nászai: öz. Varga Kálmánné, Paczelt János, öz. Bíró Józsefné. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Uj gazdasági tiszthelyettes. Báyer János Pál 3. honvédgyalogezredbeli tart. számvivő altisztet gazdasági tiszthelyettesé nevezték ki.

Gyászjelentés. A B. F. R. A. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy felejtetetlenül jó férjem, szerető édes apánk, fiám, vóm, testvéreim, sógorunk és jó rokonunk: polgár Végh András gazdálkodó, bérkocsitulajdonos munkás életének 48. boldog házasságának 21. évében, hosszúságos betegség után folyó hó 5-én csendesen elhunyt. Idvezült halottunk földi részzeit folyó július 6-án, csütörtökön d. u. 2 óraker fogjuk Tócsókert Szondy-utca 3. sz. házunktól, a református egyházunk szertartása szerint tartandó ima után a Hatvan-utcai temetőben nyugalomra helyezni. Debrecen, 1916. július hó 5-én. Áldás és béke poraira! Bánatos özvegye: öz. polgár Végh Andrásné Nagy Eszter. Gyermekei: András, Ferenc Erzsike, István, Etelka és Sanyika. Édes anyja: öz. Végh Andrásné Erdő Zsuzsanna. Apósa: polg. Nagy József. Testvérei és sógora: Mária férjével polg. Jánki Istvánnal és gyermekeik, János nevével Borbély Juliánnal és gyermekeik, Mihály nevével Ozsváth Gizellával és gyermekeik, István (harctéren) nevével Lakatos Eszterrel és gyermekeik, Ferenc nevével Tóth Zsófiával és kis leányuk, polg. Kozma József és neje Nagy Zsuzsanna gyermekkel. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-utca 6., rendezi.

Köszönetnyilvánítás. Elhunyt boldogságunk, egyetlen kis leányunk temetésén megjelent, soha meg nem szűnő fájdalomunkban bennünket jóleső részvétellel felkereső rokonaink és jó embereinknek, ugyszintén a Városi Dalárda t. tagjainak megható közreműködésükért ezúton mondunk hálás köszönetet. Debrecen, 1916. július hó 5. polg. Katona József és neje Harsányi Zsuzsika.

Halálozás. Vettük a következő gyászjelentést: Mélyen szomorodott szívvel tudatjuk, hogy szeretett jó nőm, édes anyánk, anyósom, nagymamánk, testvértünk, sógoronk, nászunk és jó rokonunk: polg. Balogh Ferencné Tóth Eszter életének 55. boldog házasságának 31. évében, hosszúságos gyengélkedés után folyó hó 4-én történt csendesen elhunyt. Kedves halottunk földi részzeit folyó július hó 6-án, csütörtökön d. u. 6 óraker fogjuk Erzsébet-utca 32. sz. házunktól, református egyházunk szertartása szerint tartandó ima után a Váradi-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtestességétől rokonainkat, ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1916. július hó 5-én. Áldás és béke poraira! Bánatos férje: polgár Balogh Ferenc. Gyermekei: István, Eszter, öz. Juhász Ferencné, Juliska, Mariska férjével Riskó Bélával, Zsuzsika, Józsi és Feri. Unokái: Juhász Ferike, Riskó Bandika. Testvérei és sógora: öz. Tóth Józsefné Ménes Eszter családjával, Tóth Juliánna, polg. Tóth János és neje Tóth Zsuzsanna gyermekkel, Koppányi Dávid és neje Balogh Juliánna és gyermekük, polg. Balogh Mihály és neje Kozma Juliánna és gyermekük. Unokahuga: Kiss Róza férjével Harsányi Gáborral. Nászai: polg. Juhász István, Riskó József és neje Popovics Mária. A többi rokonok nevében is. A temetést „Dankó” temetkezési vállalat, Kossuth-u. 6. sz., rendezi.

Dr. Láng sanatóriumába felvételnek — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díj 6 koronától 12 koronáig. Röntgen laboratórium, elektromos gyógyeszközök francinistációhoz, arsonvalistációhoz. Elektromamagnes, villanyos fényfürdő, kék s vörös fény. Finsen fénygyógyászat. Thermopenetratio. Modern műtőszem. Tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cím: Dr. Láng sanatórium, Debrecen Kossuth-utca.

Ügyes leány kiszolgáláshoz, valamint 2-3 középiskolát végzett fiu tanulóknak fizetéssel felvétetik Antalffy könyvkereskedésébe Szent Anna-u. 13.

Kiadó 1916. augusztus 1-től több évre, Kossuth-utca elején, legforgalmasabb helyen nagy üzlethelyiség, folytatólagos raktárakkal, beton talaju pincékkel, nagy forgalmu udvarral. Értekezhetni Kardos László üzletében Kossuth-u.

Tanuló felvétetik Antalffy Ferenc könyvtézetében, Ferenc József-ut 31.

Fehér vászon kalap ujdonságok megérkeztek, nagy választékban a Rózsa Áruházban.

Azonnal kiadó lakás. Kossuth-utca elején utcai emeleti 6 szobás, uri lakás hallal vízvezetékkel, szép konyhával. Igen előnyös: doktor, ügyvéd és más hasonló foglalkozókra. Értekezhetni Kardos László üzletében, Kossuth-u.

Mágnás Miska operett, Elment, gyönyörű dal 2 K, Fehér felhő (mirákulum 2 K, Esti ima, Üzenet a távolból, Három hervadt rózsasz. kaphatók Antalffynál, Szent Anna-u. 13.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szög hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A delután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Ajánlat

Kocsikenőcs prima, kátrány mentes, saját edénybe mérve, kilógrammonként 1 kor. áradal 90 fillér. Weisz festék üzletében, Hatvan-u. 11. 7917

Tűzfűtő felaprítva, valamint — poroszközenet megren delére házhoz szállít: Unió tűzfűtő és áruforgalmi részvénytársaság Ispótyai-telep 1. Telefon 779. 6947

Gépolaj, gépszir, hengerolaj, ismét jó minőségben kapható. Weisz festéküzletében, Hatvan-u. 11. 7916

Kiadó utcai földszintes lakás, 4 szoba, előszoba, mellékhelyiségek. Rákóczi-utca 9. 7958

Kárpitos munkát jutányosan vállal Nagy Antal, Arany János-utca 38. 8011

Cséplést vállalk. kintő 8-as, magánjáratos, saját szénfűtessel, uradal-makban, vagy kisebb gazdálkál csoportokban. Felvilágosítással szolgál: Gépjavitó műhely, Széchenyi-u. 27. Telefon 10-65. 8019

Maculatur papir kiló számra kapható a kiadóhivatalban.

Alkalmi vétel, 1 kilós, üveg valódi hegyi málnaszörp 2.40 fillér. Balassa csemege üzletében, Piac-utca 28. 8039

Csinos butorozott utcai szoba, különbejárattal, villanyvilágítással kiadó. Vörösmarty-utca 24. 8046

Naponta friss vaj és liptói túró, nagyban és kicsinyben kapható. Darvas csemege üzletében, főposta mellett 8047

Cuprin peronospora ellen csomagja 1.40 fill. Szilva lekvár kilója 3.60 fill. Aszalt szilva 2.80 fill. Koménymag 3.00 fill. 2 literes ruszli üveggel 3.60. Kendermag is kapható. Vojth Géza utóda Hadházi-ut 12. 8045

Cukora üzlet nagyban és kicsinyben, legolcsóbban beszerezhető s legnagyobb választékban kapható különféle cukorkákból. — Darvas cukorkaüzletében, Ferenc József-ut 34. 8049

Jégszekrények dus választékban érkeztek, megtekinthetők — Rosenberg Emilnél, — Piac-utca 58. 8041

Szalámj sajt, jégbehűtött Szent István sör, málnaszörp kapható nagyban és kicsinyben Darvas csemege üzletében, Piac-utca 34. 8048

Előrajzolás legújabb minták érkeztek az Erzsébet kézművesek üzletében Kossuth 11. 8040

Kereslet

Aranyat-ezüstöt, brilláns, zalogjegyet vesz, megvásárolásához is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.

Tanuló jó családból felvétetik. Harmathy könyvüzlet, Fűvészkert 14. 7200

Gépész segédet, jó fizetéssel fel veszek. Bánk, Csapó-u. 85. szám. 7231

Borbélysegéd azonnali belépésre keresték, hadmentes, jó munkás, németül tudó elnyben, fizetés egyesség szerint, a legmagasabb. Moldován, — Szent-Anna 1. 7974

Munkás férfi felvétetik sórraktár, Hatvan-u. 30. 8035

Egy józan életű kocsi a Gebauer és Tsa cégnél felvétetik. 7254

Tanuló fűszer és vegyes üzletben ellátással felvétetik Tóth Sándor, Ujfehértó. 7932

Egy borbélysegéd Kárpolinál felvétetik. Árpád-tér 45. 7964

Fűszer-nagykereskedésbe helyi ügynek és vidéki utazó valamint kereskedő segédek felvétetnek, csak azok ajánlkozhatnak, akik e szakmában teljes jártassággal bírnak. Cím a kiadóhivatalban. 7992

Fűszerkereskedő segéd felvétetik Fegyverhazy Jánosnál. 7997

Gyakorlattal bíró leány fűszerüzletben elarusítósnak felvétetik. Fegyverhazy János. 7998

Józanéletű tisztességes kocsiok felvétetnek nagy fizetésért. Gabányi Sándor utóda, szénkereskedőnél, Csapó-utca 28. 7993

25 éves nőien hadmentes segéd, a kézmű, rövid és férfi szakmában teljes képzett július 15. vagy augusztus 1-re állást keres. Szíves megkereséseket Gutmann R. címre. Márkus M. cégnél, Piac-u. 7. 8004

Tanuló fizetéssel felvétetik Kegyves Ferenc sírközületében, Piac-utca 58. 8006

Keresek egy szoba konyhát, butorral, esetleg butor nélkül. Nagyerdőn — vagy Sestakertben, — Miklós-utca 7. 8007

Gyermek mellé 10-15 éves leányka délelőtti felvétetik. Hunyadi-utca 26. Ékszüzet 8017

Finom német kisasszony, gyermek szerető nappalra állást keres. Levelet: — Német kisasszony jellegere a kiadóhivatalba kérek. 8018

Fűszer üzletet, italméréssel veszek. örök áron, vagy bérbe. Cím a kiadóhivatalban. 8033

Csépőgépész alkalmazást keres. — Szerződöttes esetén 14 nap múlva működését megkezdheti. Novák, — Jókai-u. 5. 8056

Kifutó fiu 14-16 év körüli felvétetik Fischer Vilmos. Gróf Dégenfeld-tér 3. 8058

Mindenes bejáró azonnal felvétetik, Darabos-utca 14. utcai lakás. 8060

Ejzél 6 felvétetik faraktárba — nyugdíjas emberek elnyben részesülnek — József kir. herceg-u. 38 II y Károly és fia. 8054

Zsák varrónék felvétetnek. — Vass zsák üzletében. Széchenyi-utca 6. sz. 8055

Gyakorlott gépész és kézműmunkásokkal felvez hadi munkára. Ugyanott egy — szabó gép eladó. József kir. herceg-utca 50. 8038

Találtatt egy vörös szőrű Igazolt tulajdonosa veheti Fűvészkertben.

Piatl gyaykornok Grosz és Mandel bankküzletben felvétetik. Piac-utca 72.

Kereskedelmi végzett kisasszony a könyvelésben jártassággal bíró, fizetésével felvétetik Fodor Testvér Piac-utca 7.

Ügyes megbízható kifutó azonnal felvétetik koraüzletben, Piac-utca 72.

Ügyes leány tanulóknak felvétetik a Rosenfeld magdában.

Kocsis jó fizetéssel felvétetik rokant is lehet, szénraktár, Hatvan-u. 30.

Jó munkás fedrássegéd felvétetik a hó 10-ikére. Halas Árpád.

Pincér tanonc felvétetik a „Gambinusa” Mátyásfalván, Piac-utca 23.

Özvegy katonatisztné az iskolai idenyre teljes ellátást kért jó családból való anykát 12 éven belül kott. Cím a kiadóhivatalban.

Házmester nagy házába azonnal felvétetik, mesterséget folytathatja. Jelenleg a Péterfia-utca 80. magdában.

Eladás

Simonyi-utca 6. számú ház műanyag feltételes aron eladó. Értekezhetni Eotvos 65. szám.

Egy jó forgalmu fűszer üzlet gyar közlelebe minden elfogadható árral eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Eladók lámpák és vaskályhák valamint bontásból került teglák Lőrinc feld, Dégenfeld-tér 3.

Eladó 4 cáb. egyszerű lakás, kis csanap, závalókkal és egyéb tartok. Piac-u. 6. az eladón elvett.

Eladó bor u. és ó. fehérek és ros. Sestakert, Pincel-ut 10. Telefon szám 273.

Eladó a Tócsókertben, Magyar utca 12 sz. föld, kiadó is. Értekezhetni a kelesonós segédüzletben.

Eladó teljeses. kijavított csepiczarnitúra, egész kicsibbel elcsorodott Dégenfeld-tér 3. óra elvettben.

Vendéglátó asztalok, hajlított kekek, tekergők, és sörös poharak olcsón eladó. Kossuth-utca 41.

Tákr képek, falóra eladó. Teleky 94.

Egy új nenceser diván eladó. Nyil-utca 95. szám.

Egy hész karpitos.